
«Солнечный зайчик» 

Цель: развивать зрительные ощущения, формировать представления о свете и темноте. 

Материалы: зеркальце. 

Ход игры: Выбрав момент, когда солнце заглядывает в окно, поймайте с помощью 
зеркальца солнечный лучик и обратите внимание малышей на то, как солнечный зайчик 
прыгает по стене, потолку, стульчикам и т. д. Затем предложите детям дотронуться до 
светового пятна – поймать солнечного зайчика. При этом передвигайте сначала луч 
плавно, затем быстрее. 

Проводите игру в безопасном месте, чтобы дети не наталкивались на мебель и другие 
предметы. 

Если малышам понравилась игра предложите кому-нибудь из детей роль ведущего, а 
сами вместе с ребятами ловите солнечного зайчика. 

«Цветная вода» 

Цель: знакомить детей с цветом. 

Материалы: акварельные краски, кисточки, пластиковые стаканы, вода. 

Ход игры: в ряд на столе расставлены стаканы, наполненные водой. Обмакните 
кисточку в краску одного из основных цветов и разведите её в стакане с водой. 
Комментируя свои действия, постарайтесь привлечь внимание детей. Таким же образом 
разведите остальные краски. Предложите детям выбрать понравившуюся краску, взять 
кисточку. Пусть они сами попробуют развести краску в воде. Если им захочется 
продолжить игру, можно поменять воду и предложить развести другую краску. 

На следующих занятиях можно давать детям по несколько стаканов с водой, предлагать 
смешивать несколько красок в одном стакане с целью получения нового цвета. Делать 
растворы разной консистенции, чтобы увидеть разные оттенки одной краски. 

. «Цветные палочки» 

Цель: учить различать цвета по принципу «такой – не такой»; сортировать предметы по 
цвету. 

Материалы: счетные палочки двух контрастных цветов (по 5 штук каждого цвета). 

Ход игры: высыпьте перед ребенком счетные палочки и предложите разделить их на 
две кучки. Покажите, как следует раскладывать палочки, комментируя свои действия: 
«Давайте разложим палочки на две кучки: сюда все такие, а сюда все такие. Продолжай. 

Когда ребенок выполнит задание, прокомментируйте результат, называя цвет палочек: 
«Молодец, ты отлично справился. Сюда положил все красные, а сюда все синие». 
Постепенно количество палочек можно увеличивать. 

 


